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Ο Έλληνας Καποδίστριας της Ρωσίας και της 
Ελβετίας
/ Γενικά

Φωτογραφία από την ελεύθερη πηγή.

Γνωρίζουμε τον Ιωάννη Καποδίστρια ως τον πρώτο κυβερνήτη της Ελλάδας, και 
ως σημαίνοντα παράγοντα της Ρωσίας. Ο Καποδίστριας όμως, συνέβαλε 
καθοριστικά στη δημιουργία και την κρατική εξέλιξη της Ελβετίας.

Ο Έλληνας, Ιωάννης Καποδίστριας, σημαίνων παράγων της Ρωσίας, συνέβαλε τα 
μέγιστα στη δημιουργία της Ελβετικής Συνομοσπονδίας και στη διαμόρφωση του 
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Συντάγματός της, στην καθιέρωση του καθεστώτος ουδετερότητας, στον 
καθορισμό των συνόρων της χώρας, τα οποία δεν έχουν αλλάξει εδώ και διακόσια 
χρόνια. Αυτό επεσήμαναν οι μετέχοντες στην επίσημη εκδήλωση που έγινε στο 
υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδος με αφορμή τα 200 χρόνια από τη συμβολή του 
Καποδίστρια στη δημιουργία του ελβετικού ομοσπονδιακού συστήματος και τα 150 
χρόνια από το θάνατο του φιλέλληνα, Ελβετού Τραπεζίτη, Ζαν Γκαμπριέλ Εϊνάρ.

Στην εκδήλωση είχαν προσκληθεί εκπρόσωποι του διπλωματικού Σώματος, μεταξύ 
αυτών της Ρωσίας, Ουκρανίας και Μολδαβίας. Ο Καποδίστριας και ο Εϊνάρ 
συνδέουν για πάντα την Ελλάδα και την Ελβετία, δήλωσε ο πρέσβης της Ελβετίας 
στην Αθήνα, Λορέντσο Άμπεργκ. «Ο διπλωμάτης Ιωάννης Καποδίστριας -είπε- που 
βρισκόταν στην υπηρεσία του τσάρου Αλέξανδρου Α΄, ήταν από τους εμπνευστές 
της Ελβετικής Συνομοσπονδίας μετά το τέλος της κατοχής της Ελβετίας από τον 
Ναπολέοντα το 1814. Βοήθησε τους Ελβετούς να ενωθούν και να οργανωθούν, με 
ελεύθερο και δημοκρατικό τρόπο. Αργότερα, με δική του πρόταση στη διάσκεψη 
της Βιέννης, καθορίστηκαν τα σύνορα της Ελβετίας και από τότε, εδώ και 200 
χρόνια, αυτά δεν έχουν αλλάξει. Μια ακόμη πρόταση του Καποδίστρια, επίσης στη 
διάσκεψη της Βιέννης, αφορούσε την θέσπιση του καθεστώτος ουδετερότητας της 
Ελβετίας. Ο Καποδίστριας είναι επίτιμος δημώτης της Γενεύης και της Λωζάννης».

Ο Ελβετός Τραπεζίτης, Εϊνάρ, πρόσφερε πολλά χρήματα στον αγώνα των Ελλήνων 
για την ελευθερία, ήταν ένας από τους ιδρυτές της Εθνικής Τράπεζας της 
Ελλάδος, και παρ’ ότι το όνομά του στην Ελβετία αδίκως έχει ξεχαστεί, στην 
Ελλάδα τον θυμούνται καλά, σημείωσε ο πρέσβης.

Ναπολεόντιος δεσποτισμός

ωσίας

Οι παριστάμενοι στην εκδήλωση τόνισαν ότι η Ρωσία απελευθέρωσε την Ελβετία 
από τον δεσποτισμό του Ναπολέοντα και το τέλος της Ναπολεόντιας εποχής 
οδήγησε στην άνοδο της Ευρώπης, ενώ οι μικροί λαοί, όπως ο ελληνικός, 
κατάφεραν να ξεκινήσουν τον αγώνα για την ελευθερία τους. Το Ελληνικά 
Ταχυδρομεία (ΕΛΤΑ) με πρωτοβουλία του υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος 
κυκλοφόρησαν σειρά γραμματοσήμων, αφιερωμένων στον Καποδίστρια και στον 
Εϊνάρ. Παρουσιάζοντας τα γραμματόσημα, η εκπρόσωπος των ΕΛΤΑ υπενθύμισε 
πως την ελληνική ταχυδρομική υπηρεσία την οργάνωσε ο Καποδίστριας, ο πρώτος 
κυβερνήτης της Ελλάδας.

«Το γραμματόσημο δεν είναι μόνο ένα μέσο επικοινωνίας -ανέφερε ο αντιπρόεδρος 
της σημερινής ελληνικής κυβέρνησης και υπουργός Εξωτερικών, Ευάγγελος 
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Βενιζέλος- αλλά και ένα από τα σύμβολα κυριαρχίας. Το γραμματόσημο, είναι το 
διαβατήριο του εθνικού κράτους. Είναι και έργο τέχνης, γι’ αυτό και είμαι ευτυχής 
που εμφανίστηκε σε μας μια πολύ καλή και συμβολική σειρά, αφιερωμένη στον 
Καποδίστρια και στον Εϊνάρ».

Σύμφωνα με τον ίδιο, ο Καποδίστριας συγκαταλέγεται στις μεγαλύτερες ιστορικές 
προσωπικότητες, χάρη στις οποίες εμφανίστηκε στην Ελλάδα η σύγχρονη κρατική 
υπόστασή της και οι οποίες είχαν αποφασιστική επίδραση στη διαμόρφωση της 
στρατηγικής γραμμής της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής. «Ο Ιωάννης 
Καποδίστριας παραμένει για μας ένα παράδειγμα, διότι το έργο της οικοδόμησης 
ενός σύγχρονου ελληνικού κράτους εξακολουθεί να είναι επίκαιρο», τόνισε ο 
υπουργός Εξωτερικών.
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